«Классные» новости
[bookmark: _GoBack]За первый квартал 2022 г. с обучающимися 7 класса проведены мероприятия направленные на воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к памяти прошлого: урок мужества «Город герой Ленинград», беседа о воинской славе России «Русские полководцы». 
С целью воспитания экологической культуры, бережного отношения к окружающей природе, желания заботиться о ней обучающиеся приняли участие в игре «Экологический час». 
Профориентация, важная составляющая воспитательного процесса, с этой целью ученики просмотрели видео – уроки «Большая стройка», «Триумфальная сварка» на которых познакомились с рабочими профессиями.  Проведен классный час «Профессии всякие важны» на котором ребята познакомились с ГБПОУ «Сахалинским политехнический центром №3» и профессиями, которые можно получить, пройдя обучение в нем.
С целью воспитания нравственных чувств, убеждений, этического сознания, уважения к правам, свободам и обязанности человека с обучающимися проведена игра «Проступок, правонарушение, преступление» и классный час "Что такое честность и порядочность», «Крымская весна». https://t.me/c/1456758722/3





